# 深秘"蜜蜂部落与昆虫王国"

长春百草园系列活动精彩启幕

时维新秋,万物丰盈。8月27 日,由长春市南部新城公园绿地管 理中心主办、长春市花卉协会承办 的"蜜蜂部落与昆虫王国探秘之旅" 系列活动正式拉开帷幕。这场集自 然研学、科普互动、市集体验与音乐 休闲于一体的特色活动,凭借丰富 的内容、趣味的形式,吸引了众多市 民尤其是青少年和儿童的参与,成 为长春暑期亲子出游的热门选择。

作为长春首座以观赏草为主



小朋友们仔细观看





认识昆虫

题、以童趣立意的城市公园,百草园 以丰富的植物资源与多样景观,让 此次活动变得生动而有趣,通过此 次活动长春市花卉协会为游客搭建 了亲近自然、探索昆虫世界的专业

现场,参与者们首先走进"昆 虫旅馆",工作人员通过专业知 识,详细讲解旅馆的搭建原理、昆 虫的"居住习惯",让大家深入了 解如何通过人工设施为昆虫创造 适官的生存环境。蜜蜂研学,则 让大家近距离观察密峰生活,工 作人员系统讲解蜜蜂采蜜、筑巢 的知识,揭开"甜蜜事业"背后的 科学奥秘。

在百草园百味书屋,色彩绚丽 的蝴蝶标本、形态各异的昆虫标本 让人目不暇接,不仅介绍昆虫的分 类与特征,还结合"药食同源"主题, 科普部分昆虫与植物的药用、食用 大家认真听讲解 本组图片 园林供图 价值,让孩子们在观察中收获多维 度知识。

活动为增添浪漫氛围,还进行 草坪音乐会,轻柔的旋律在百草 园的绿意间流淌,家长与孩子围坐 草坪,或静静聆听,或轻声哼唱,享 受着自然与音乐交融的惬意时光。 集章打卡活动更是调动了大家的参 与热情,游客们前往百味书屋寻找 "白小猹"印章,集齐印章后兑换专 属礼品,在互动中收获满满的成就

此次"蜜蜂部落与昆虫王国探 秘之旅"活动,不仅让市民在趣味互 动中普及了昆虫与蜜蜂知识,激发 了青少年儿童对自然科学的兴趣, 更丰富了市民的文化生活。未来, 百草园将推出更多优质活动,为市 民打造亲近自然、乐享生活的好去

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 反诈反邪两手抓 上好开学第一课

近日,长春市公安局朝阳 区分局清和派出所社区民警 陈东明、李洪鹤走进吉林大学 朝阳校区校园,开展"反诈+反 邪"法治安全宣讲活动,为初 入大学的新生们送上了一份 至关重要的"安全见面礼"

活动现场,民警通过摆放 宣传展板、发放防范手册、现 场讲解典型案例等多种形式, 向师生详细剖析了当前高发 的电信网络诈骗手法,并一再 强调"不轻信、不转账、不透露"的"三不原则"。同学们纷 纷驻足聆听,不时拿出手机记 下重要提示,还有不少同学主 动向民警咨询日常生活中遇

到的疑似诈骗情况时怎么办。

在反邪教宣传板块,民 警通过真实案例解析邪教的 危害性,生动揭示了邪教反 人类、反社会的本质,提醒师 生做到"不信神秘宣传、不传 邪教言论、不参与非法活动、 不隐瞒涉邪情况",引导师生 树立科学精神、增强辨别能 力,自觉抵制邪教侵蚀,共同 维护校园和谐稳定

本次活动内容扎实、形 式丰富,在现场引起了热烈 反响。不少同学表示:"刚进 入大学校园,这样的安全教 育非常及时、非常受用!

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 男童头部卡入健身器材 长春消防部门快速救援



消防快速救援,男孩成功脱困 消防供图

近日,长春市双阳区某 小区健身器材区突发险情, 名六七岁男孩玩耍时,不 慎将头部卡进腰背按摩器的 缝隙中,无法自行脱困。家 长尝试救援无果后,立即拨 打119报警。

长春市消防救援支队 双阳大队站前街站接警后, 迅速赶赴现场。救援人员 到场后发现,男孩因恐慌情 绪较为紧张,遂先轻声安抚 以稳定其状态,同时仔细观 察被卡位置和器材结构。 随后,救援人员使用电动液 压扩张剪,小心翼翼地对器 材左侧缝隙进行扩张。仅 用一分钟左右,缝隙被扩至

安全宽度,男孩成功脱困, 身体未受损伤。

消防部门特别提醒,家长 日常看护孩子时,需加强安全 警示教育,告知孩子切勿将 头、手、脚等部位伸入健身器 材、家具等狭小空间;孩子在 户外玩耍时,务必有成人全程 监护,及时规避风险。若不慎 发生肢体被卡情况,切勿强行 拉扯,可先涂抹肥皂水、润滑 剂或食用油等进行润滑,再尝 试缓慢取出,最大程度减少对 孩子的伤害。如遇无法自行 解决的危险情况,请第一时间 拨打119,等待专业救援人员

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 瞧!长春市动植物公园合家欢馆里的这对猴宝宝

## 被母亲抛弃的哥俩,成了彼此温暖的依靠

瞧这对猴宝宝! 脑袋凑在一起 叽叽咕咕说着"悄悄话",时不时顶 顶脑门,亲昵得让人心里发软。它 们是长春市动植物公园合家欢馆里 的"灰兄弟"-二灰和三灰。这对 小家伙都是被猴妈遗弃的孩子,成 了族群特殊规则的承受者。

珍猴馆的9只灰斑悬猴中,似乎 有个不成文的规矩:族群里只容得 - 只新生猴宝。最早出生的能独 占母爱,后来的宝宝便没那么幸 二灰和三灰,就是这样来到了 人工育幼室,

毛色深些的哥哥二灰,2025年 2月23日出生后不久就被送到育幼 室。那时它浑身湿漉漉,鼻子上有 深可见鼻腔的伤口,模样让人心 疼。保育员立刻为它搭建了温暖的 小家:育幼箱、棉垫、恒温热水袋,还 有调配的婴儿奶粉。为让它感受 "妈妈"的怀抱,保育员特意吊起毛 绒玩具让它依偎。一周后,二灰脸 上伤口严重感染,红肿的皮肉堵塞 鼻孔,呼吸都很艰难。兽医精准用 药,保育员日夜照料,小家伙终于挺





兄弟俩很亲密 本组图片 长春市动植物公园供图

了过来。如今鼻梁上的浅疤,成了 它勇敢的勋章。后来保育员怕毛绒 玩具掉毛被误食,亲手缝制了棉布 玩偶,这成了二灰的心头好,连弟弟 三灰想碰,它都会急着"捍卫"

就在二灰三个月大、能满屋撒 欢时,三灰来了。它的妈妈虽舔舐 过它、咬断脐带,最终还是将它留在 了冰冷的地面。初来的三灰脸黑黑 的,眼睛细长,还有点"地包天"小龅 牙,却能吃能睡、活力十足。随着成 长,它一身金色毛发日渐丰盈闪亮,

诱着别样的俊俏。

如今,这对曾被母亲放弃的小 兄弟,成了彼此最温暖的依靠。它 们依偎着"聊天",用额头互相嬉 闹。再过半个月,就能在保育员布 置的天地里尽情追逐玩耍了。命运 虽以艰难开头,但在充满爱的育幼 室里,它们找到了新生,在人类的呵 护下,倔强而快乐地成长着。愿这 对灰兄灰弟永远健康快乐,在这方 小天地里绽放属于自己的光芒!

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 如此"跨栏"太危险 有行人为图方便翻越隔离栏横穿马路



既违法又危险 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"相隔不远处就有地下 通道,但是还有一些行人和 市民为了省事直接攀爬翻 越,实在太危险了!"近日,家 住人民大街与黄河路交会处 附近的市民反映,人民大街 与黄河路交会口的道路中间 设有机动车道隔离栏,虽然 不远处有过街通道,但有的 行人为了图方便,经常不顾 危险翻越隔离栏,存在安全 隐患。

城市晚报全媒体记者前 往现场走访看到,尽管往来车 辆车速都很快,现场还有交通

标识提示,但仍有一些人翻越 隔离栏横穿马路,其中不乏多 人一起翻越。现场一位行人 说,翻越隔离栏过马路可节省 三五分钟时间,大家就懒得绕 路走斑马线了。有私家车主 表示,行人如此翻越实在太危 险,如果司机一时走神没注意 到,后果不堪设想。

本报提醒广大行人,翻 越护栏横穿马路是交通违法 行为,很可能导致事故发生, 生命只有一次,希望大家文 明出行,不要抱侥幸心理。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪